

26°C

温暖在您身边

A06 | 三湘都市报 · 韩视频

2023年12月13日 星期三 编辑/匡萍  
美编/叶海玲 校对/王卉珍

胡晓威在1岁半时被拐到河南濮阳，多年来他一直想寻找亲生父母。在寻亲志愿者雷武泽、廖兴玉、月儿等人的帮助下，小胡终于找到了失散24年的家人。

“谢谢叔叔，谢谢您帮我找到亲生父母，今天特地带着家人来感谢你！”12月12日，胡晓威赶到长沙，送上锦旗，感谢帮助他的好心人。

据了解，雷武泽等志愿者已帮助71个寻亲者成功寻亲，小胡就是其中之一。雷武泽希望，今后有更多的宝贝回家。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规

### 小伙与亲人失散24年后终团圆

1998年，胡晓威出生在贵州。1岁半时，他被人拐走，从此开始了曲折的人生之路。

胡晓威先被带到河南郑州，一年后又被送至河南濮阳的一户家庭，因家庭条件困难，6岁时他被送往另一家庭，就是他现在称之为养父母的家。

养父母一直将他视如己出，但胡晓威还是好奇自己的身世。15岁时，养父母主动告知了他的身世，“他们说，人总要知道自己的根在哪里，也支持我找亲生父母。”

小胡说，自己要上学，也不想让养父母伤心，所以之前没有花很多精力去寻找。直到24岁，也就是2022年，胡晓威才开始着手此事，踏上寻亲之旅。

今年9月，他向寻亲志愿者寻求帮助，在雷武泽、廖兴玉、月儿等人多方帮助和指导下，进行人像比对和祖籍信息分析，以缩小范围。之后，经过警方的努力，很快就找到了小胡的亲叔叔。

11月，DNA比对成功，小胡与六盘水的一个家庭存在血缘关系。12月初，小胡回到了亲生父母家，和家人团圆。令人惋惜的是，母亲在他走失的那一年就去世了，家中还有哥哥、姐姐和父亲。

回家当天，家人给小胡缝制了当地的民族服饰，他跟亲人们相拥而泣。

### 雷武泽等人已帮71个宝贝回家

在寻子圈，雷武泽因其左边立起来的眉毛，被大家称为“雷公”。

2001年，雷武泽夫妇俩带着3岁的儿子雷岳川(川川)租住在岳阳老火车站附近的某货物中转站。同年10月9日清晨，川川被邻居苏某某带出去玩后失踪。从此，雷武泽一家开始了漫长寻子路。今年6月，寻亲22年的雷武泽，终于找到儿子川川。

为了帮助更多的失散家庭找到被拐、走失的孩子，多年以来，雷武泽将自家客厅改成了寻亲工作室，房间的墙面贴满了200多张被拐孩子的消息，雷武泽经常会在这里直播、收集寻亲信息、组织寻亲活动、分享寻亲渠道等。

雷武泽介绍，小胡是他们帮助成功寻亲的71个宝贝中的一个。今后，他将继续为寻亲助力，“希望有更多的宝贝回家！”

# 24年后终团圆 小伙来长谢恩

“雷公”等寻亲志愿者  
已帮助71个宝贝回家



寻亲成功的胡晓威(右二)和家人一起来到长沙，给雷武泽(右三)送上锦旗。  
受访者 供图

### 温暖连线

### 与老家亲人失联28年 志愿军后代圆寻亲梦

三湘都市报12月12日讯 “我没想到，时隔20多年，还能再见到老家亲属。”12月11日，长沙市望城区乌山街道退役军人服务站收到一份特殊的礼物，志愿军后代高先生送来一面绣着“人民公仆为人民，帮助寻亲暖人心”的锦旗，以表达对乌山街道政务服务中心主任、退役军人陈军认真负责服务群众的感谢。

今年11月26日，陈军接到一个来自吉林省的求助电话。一名高姓男士在电话中称，其父亲以前住在原望城县乌山乡辖区的一个小村庄，退伍转业后到了吉林省梅河口市安家生活工作。1995年，高先生将父亲的骨灰送回老家安葬后，就回到吉林。由于当时没有电话，随着行政区划调整、村庄合并等原因，老家的地址也无法查询。前几年多次寻找未果，如今已有28年未见到老家的亲人，希望当地政府帮其找到亲人。

了解大概情况后，陈军添加了求助人的微信，对具体情况作进一步了解。原来，高先生的父亲曾上过抗美援朝战场。根据对方提供的亲属姓名、住址等信息，陈军第一时间查询数据档案，联系村干部。几经辗转，在金树村退役军人志愿者的积极寻找下，很快找到了高先生在老家的亲属。

“能这么快找到亲人，离不开乌山街道退役军人服务站的热心帮助。”高先生说。

“当我知道高先生和他父亲的身份时，内心还是有点激动的。毕竟，高先生的父亲是参加过抗美援朝战争的军人，我们非常荣幸能帮助他找到亲属。”陈军说。

■全媒体见习记者 曾冠霖 通讯员 刘建新

“我来开道！你开车跟着我”

8分钟！交警、滴滴车司机合力送医  
家长：谢谢你们！生活在长沙真幸福



三湘都市报12月12日

讯 滴滴车上孩子急需送医，  
母亲求助路面执勤的交警，很快就有警用摩托车一路牵引他们到省儿童医院。匆忙中，这位母亲拍下交警的照片想事后感谢，而交警则主动给滴滴车司机留下电话并嘱咐“有任何问题找我”。记者今天联系上孩子的母亲朱女士得知，孩子目前住进了ICU，因为送医及时情况平稳。朱女士直言：“这件事让我感觉生活在长沙真的很幸福。”

12月11日16时30分，长沙芙蓉交警大队一中队指导员马致富正在八一路韶山路口执勤，一名女子从一台小车上下来，神情紧张，“警察同志，我孩子呼吸不过来了，要马上去医院，我们打车出来20分钟了才走了几公里，你们能不能帮帮忙？”

马致富通过车窗查看，发现一个七八岁的男孩因呼吸困难小脸憋得通红。“我来开道！你开车跟着我！”马致富当即对滴滴车司机说。

马致富将情况汇报给芙蓉交警大队分控中心，申请分控中心沿路灯控保畅，并驾驶警用摩托车为生病男童乘坐的车辆引路。

滴滴车司机罗辉末此时也非常紧张，“我本来想快点把孩子送到医院，但是路上车太多了，我问孩子妈妈要不要去求助交警，她同意之后我就把车停到了交警旁边。”罗辉末说。

一路上，警用摩托车开启警灯、拉响警笛在前方开道，在信号灯的配合下，仅用8分钟就赶到了省儿童医院。马致富跟孩子母亲一起把孩子送进急诊，帮忙挂号。当他要走时，孩子母亲掏出手机说：“太感谢了，我给您拍个照，之后去感谢您。”

马致富从医院出来准备返回时，罗辉末仍在车上等着，着急地询问孩子的情况。“谢谢你啊，师傅。”马致富对罗辉末说。而罗辉末同样感谢他：“谢谢你呢，警官，要不然还不知道什么时候能到。”马致富主动给罗辉末留下电话号码，还解释说：“我们刚刚过来，有一处赶时间逆行了，要是被抓拍了，你联系我，我给你证明。”

12日上午，记者联系上孩子的母亲朱女士。朱女士介绍，孩子今年7岁，发病非常急，目前仍在ICU，“医生说考虑是急性喉炎，这个病一定要尽早送医院。我太感谢马警官和滴滴车司机罗师傅了。因为这件事，我真心感受到作为长沙人很幸福。”朱女士说。 ■文/视频 全媒体记者 虢灿



### 先生屈膝在地，我可仰望半生



一名残疾拾荒者用十几年的时间，帮助超过500名留守儿童，陆续捐款金额超过100万元。当受他资助的小女孩第一次见到他时，先是惊讶，随即眼泪流了下来。他叫胡雷，是宁夏的一名“90后”，7岁时因高烧导致小儿麻痹症，从此双腿无法行走，说话也变得含糊不清。

一张一张废纸皮，一个一个空水瓶、汽水罐，在街头巷尾捡拾垃圾为自己谋生的同时，胡雷谱写了一首感人的赞歌。

感谢你，胡雷。虽然你没有一双能够站立行走的腿，但有着最干净的灵魂和至善至纯的心。

就像网友在他的视频之下的留言：先生屈膝在地，我可仰望半生。 ■文/出镜 项炜 视频/何佳洁



扫码看视频